

Концерты народной артистки СССР Е. Н. Гоголевой

В Петрозаводске и Сортавале с большим успехом прошли литературные вечера народной артистки Союза ССР Елены Николаевны Гоголевой. В программу концерта были включены рассказ М. Горького «Старуха Изергиль», стихи советских поэтов, отрывки из «Майской ночи» Н. В. Гоголя, «Полтавы» А. С. Пушкина и «Мцыри» М. Ю. Лермонтова.

Е. Н. Гоголева с 1918 года — артистка Государственного академического Малого театра. С большой внутренней силой раскрыла она судьбу русской женщины, играя в пьесах А. Н. Островского роли Негиной в «Талантах и поклонниках», Ларисы в «Бесприданнице», Юлии в «Последней жертве». Запомнили зрители Надежду из «Варваров» М. Горького. Много ролей сыграла артистка в пьесах советских драматургов. За участие в спектаклях «За тех, кто в море» В. Лавренева, «Великая сила» Б. Ромашова и «Московский характер» А. Софронова ей были присуждены Сталинские премии.

В беседе с нашим корреспондентом народная артистка СССР Е. Н. Гоголева рассказала:

— Мне первый раз пришлось побывать на Севере. Я очарована красивой и суровой природой Карелии. Большое впечатление на меня произвела поездка на автомашине от Онежского озера до Ладожского. Радует размах строительных работ в столице республики. Большое удовольствие доставили мне то внимание и теплота, с которыми зрители приняли мои выступления. Это свидетельствует о растущем интересе советских людей к произведениям классиков русской литературы и советских писателей.

— Сейчас, — продолжает Е. Н. Гоголева, — Малый театр гастролирует в Ленинграде. В программу гастролей включены пьесы А. Н. Островского, пьеса Г. Э. Лессинга «Эмилия Галотти», а также новые работы театра — спектакль «Крылья» А. Корнейчука, в котором я исполняю роль Анны, и спектакль «Проданная колыбельная» по пьесе современного исландского писателя Халдора Лакснесса.

В настоящее время коллектив театра готовит к постановке «Власть

тьмы» (по Л. Толстому) и «Леди Макбет» В. Шекспира. Мне поручена в шекспировской пьесе роль леди Макбет.

Е. Н. Гоголева ведет большую общественную работу. Она является членом президиума центрального комитета профсоюза работников культуры и возглавляет всесоюзную военно-шефскую комиссию.

— На состоявшемся в марте этого года в Москве совещании по шефству, — рассказывает Елена Николаевна, — отмечалось, что наши писатели, артисты, композиторы, художники слабо связаны с армией и флотом, робко берутся за военные темы. Намечены меры улучшения шефской работы. Сейчас, например, создана бригада из артистов нашего театра и Государственного академического Большого театра Союза ССР, которая в ближайшее время выедет для обслуживания воинов Советской Армии, несущих службу за границей.

Во время пребывания в нашей республике Е. Н. Гоголева дала шефские концерты для воинов Советской Армии.